

# 二次元入驻商城 谷子店受年轻人青睐

□记者 张五阳 文/图

本报讯 时下年轻人中什么最流行?逛谷子店是其中之一。近日,记者从市区了解到,为了吸引年轻客流,我市不少商场将目光瞄向了“二次元”市场,不仅举办了多场COSPLAY漫展活动,不少二次元谷子店也开始进驻商场,吸引了不少年轻人光顾。

“谷子”是 goods(商品)的音译,漫画、动画、游戏等周边商品,都可以被称为“谷子”。“吃谷”,则是购买这些商品之意。8月10日下午,在市区凌云路中段名门天街 MALL,刚从电梯上到二楼,就能看到该楼层的墙壁、立柱上布置了不少动漫元素,“二次元”氛围十足。5家谷子店开在离电梯口不远的地方,吸引了不少年轻顾客进店选购商品。

走进一家名为“一路阳光”的谷子店内,一面漫画风格的墙壁将店里“二次元”氛围拉满,各类卡片、盲盒、玩偶等谷子,摆放在店内的货架上,不少身着动漫、游戏人物服装的 Coser(Cosplayer的简称)在店内选购心仪的“吧唧”(徽章)、亚克力牌等,店里被顾客挤得满满当当。

“我是原神游戏的散兵(游戏人物)粉丝,每隔一段时间,就来店里看看有没有更新。我一般会购买价位比较便宜的‘吧唧’,一个价格在10多元左右,

我已经收藏很多了。”在该店内,身着游戏服装,在我市某中学上初二的小静(化名)告诉记者,之前我市线下并没有专业的谷子店,“吃谷”只能在网上进行,且容易买到“仿品”。实体店不仅可以购买到心仪的正品谷子,还可以与志同道合的朋友进行交换。购买同样IP的谷子也意味着可以加入该IP的圈子,交到很多新朋友。

据该谷子店负责人介绍,她非常喜欢“二次元”文化,店里顾客群体以“90后”“00后”“10后”为主,各类IP的“吧唧”、亚克力牌、挂件、玩偶等是店内畅销。“因为目标群体不同,谷子价格也不算贵,一般售价在十元至百元左右,目前销量很不错。”该负责人说。

该商场工作人员宋女士告诉记者,为了迎合年轻人需求,商场内还设置有活动区与免费的妆造区,并通过漫展等方式,吸引年轻人到店,增加消费者与商场的黏性。“通过抖音等视频平台数据反馈,各家谷子店已经达到了很好的引流效果。”宋女士说。

刚结束漫展的市区中骏世界城商场内,仍然吸引着不少 Coser 光顾。该商场有关负责人刘先生介绍,去年该商场的漫展获得了巨大的成功,也为今年的漫展打下了很好的基础,为商场带来了不小的客流量。目前,该商场已计划将更多“二次元”元素引入商场,开辟商业购物消费新体验。



市民在“谷子店”选购心仪的商品

据《中国二次元内容行业白皮书》数据显示,我国泛“二次元”用户规模不断增长,据初步统计,2023年“二次元”用户规模达到4.9亿人,其中核心“二次元”用户达1.2亿人。也有数据显示,2023年中国二次元行业规模增长27.6%,达到2219亿元,二次元产业在一些城市发展潜力巨大。

谷子缘何如此受年轻人青睐?市二院心理咨询门诊主任、心理治疗师郭满红介绍,谷子之所以受年轻人青

睐,是因为它满足了年轻人在情感、社交、审美和心理等多个方面的需求。年轻人会通过购买、收集喜爱的商品,来达到情绪宣泄和放松的目的。通过收集、购买喜爱的商品,年轻人还能以此找到归属感,交到拥有共同话题的新朋友。

一些孤独或内向的年轻人还会用自己喜爱的谷子角色,给自己提供心理安慰或精神支持。这些都是年轻人热衷买谷子的原因。

## 储蓄卡到期了怎么更换?

□记者 张超

本报讯 近日,市民魏先生向本报反映,前不久,他收到某银行的短信提醒,自己在该行办理的储蓄卡到期了,需要及时更换,否则ATM等线下持卡交易到期无法使用。储蓄卡还有使用期限?到期了如何处理?

怎么知道储蓄卡到期了?储蓄卡正面印有4位数字的有效期,左侧的数字代表月份,右侧的数字代表年份,到期日为到期当月最后一天。以魏先生的银行卡为例,卡面数字为07/24,因此卡片到期日为2024年7月31日。此外,消费者在刷卡POS消费、ATM取现、ATM转账等需要验证卡介质的交易时,如果提醒交易失败,也有可能是卡片到期了。

到期后不换卡有哪些影响?记者从业内人士处获悉,需刷卡的POS消费、ATM取款、ATM转账等业务受影响;银行卡充值到数字人民币钱包账户受影响;通过第三方支付工具取款、转账、充值、消费受影响;各渠道办理CTS银证互转、银期直通车/股票期权转账受影响;柜面以外其他渠道向境外汇款受影响。

如何办理到期换卡?一般情况下,卡片到期后,消费者可以选择预约换卡,后续领卡,这样可以保留原卡号;或者办理预制换卡,现场领卡,这样就不能保留原卡号。记者了解到,如果消费者选择预约换卡,需携带本人有效身份证件和旧卡到银行卡所在行的任一网点,或通过手机银行、网上银行预约,再到任一经办网点领卡,两次完成换卡。

如果是预制换卡,同样需携带本人有效身份证件和旧卡到开户同城网点办理,换卡一次完成。魏先生告诉记者,因为他的银行卡需要还房贷,为避免麻烦,他选择了换卡保号。银行工作人员告诉他,换卡时间为10—15个工作日。

需要注意的是,理财卡、地方特色卡种视产品而定,详情可询问开户行。为提升卡片安全性,“4”“5”开头的磁条卡到期换卡时将升级为“62”开头的芯片卡,一般不能保留原卡号。预约换卡成功后,需携带本人有效身份证件和有关凭证到申请时约定的网点领取新卡。领取新卡前,旧卡仍可线上交易使用,领卡后作废并被回收。若换卡后卡号变更,且旧卡已绑定ETC、第三方支付平台或其他代扣代缴业务等,需要及时更改相关签约账号。

## 邮储银行 平顶山市分行提醒: 警惕校园诈骗 守护资金安全

□记者 张超

本报讯 暑假余额所剩不多,邮储银行平顶山市分行近日提醒,准大学生要注意学习反诈知识,提升识诈、防诈、反诈能力,避免成为电信网络诈骗案件受害人,防止参与涉诈违法犯罪活动成为电诈“工具人”。

情形一:冒充老师收缴费类诈骗。“新一季度教辅材料费用直接扫码转账。”“已提交款项,老师多费心了。”不法分子假冒老师账号,在学生群里以收取教辅材料费用为名,骗取学生钱财。邮储银行平顶山市分行提醒,凡是接到自称老师或熟人要求转账的信息时,务必通过电话或当面核实确认,在核实确认之前切勿转账。

情形二:注销“校园贷”诈骗。“你在上学期间注册的校园贷账户,如果不注销,需要缴纳高额滞纳金,并影响征信。”一旦不明真相的学生点开不法分子推送的链接,个人钱财就有被转走的风险。邮储银行平顶山市分行提醒,不要轻信陌生人声称你之前有“校园贷”行为。以“校园贷”或“注销校园贷”为借口要求转账,都是诈骗。

情形三:虚假代理购买演唱会门票诈骗。“内部渠道,请赶紧扫码付款,晚了就没票了。”想看演唱会,却抢不到票,这时不法分子就会趁虚而入。受害学生转账后,不法分子就会以各种理由不给票,若想退款需要再缴纳保证金。邮储银行平顶山市分行提醒,凡是退款要缴保证金的,就是诈骗。对订票信息有任何疑问,请及时联系正规的票务公司客服,一旦发现被骗应及时报警。

## 中国体育彩票为运动健儿保驾护航

巴黎奥运会圆满落幕。中国体育健儿们向世界展示了中国体育的实力和风采,传递了中华体育精神。在中国运动健儿的逐梦道路上,中国体育彩票一直在默默护航。

“奥运争光计划”为体育梦筑基。自1995年“奥运争光计划”颁布实施后,国家体育总局每年都会拿出一部分彩票公益金用于支持该计划,截至2023年底已累计支出超130亿元。这些公益金被广泛用于场馆建设、训练器械等基础设施的完善,并为运动员备战、比赛、出国集训,为奥运会、亚运会等重大体育赛事筹备和举办提供资金保障。支持体育事业发展是中国体育彩票与生俱来的使命。自1994年全国统一发行以来,

中国体育彩票30年来已累计筹集公益金超8400亿元,持续为体育强国和健康中国建设注入活力。

公益金助力优势项目传承发展。游泳一直是浙江的“体育金名片”,浙江游泳项目之所以能够迅速发展,除了省内游泳氛围浓厚外,也有体彩公益金的大力支持。2005年之前,运动员都在建于20世纪70年代的简陋场馆训练,泳道只有5条。依靠体彩公益金的支持,浙江建起了现代化的新训练馆,良好的训练条件,为浙江游泳军团的传承与突破打下了良好基础。

体彩与体育健儿双向奔赴。近年来,多地体彩聘请运动员担当公益形象大使。据统计,共有超过100名运动员

为体彩“代言”。我国体育事业得到了体彩公益金的大力支持,而众多奥运冠军也乐于参与中国体育彩票组织的各类体育活动,为弘扬中华体育精神、普及体育文化、传播公益理念尽己之力、发光发热。(体彩)

